
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problème n°1 
 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il y a 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il y a 

Correction 

Problème n°2 
 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il y a 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il y a 

Correction 

Il y a  !  papillons. 

Il y a   !   abeilles.  

Il y a  !  papillons. 

Il y a   !   abeilles.  

Il y a  ! bonnets. 

Il y a   !   moufle.  

Il y a  ! bonnets. 

Il y a   !   moufle.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problème n°3 
 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il y a 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il y a 

Correction 

Problème n°4 
 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il y a 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il y a 

Correction 

Il y a  !  chèvres. 

Il y a   !   moutons.  

Il y a  !  chèvres. 

Il y a   !   moutons.  

Il y a  !  corbeaux. 

Il y a   !   pigeons.  

Il y a  !  corbeaux. 

Il y a   !   pigeons.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problème n°5 : Karim a 5 pommes et Léa en a 3. Ils les mettent dans un 
panier.   Combien y a t-il de pommes dans le panier ?  

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Il y a 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il y a 

Correction 

Problème n°6 : Julie achète 4 carottes puis 3 poireaux.                        
Combien achète-t-elle de légumes en tout ?  

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Elle achète 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Elle achète  

Correction 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problème n°7 : Pierre a ramassé 7 œufs au poulailler. Malheureusement, il en 
casse 3 en rentrant à la maison. Combien reste-t-il d’œufs intacts ?  

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Il reste 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il reste 

Correction 

Problème n°8 : Maman a donné 6 bonbons à Tim. Il en mange 2 et garde 
les autres pour sa sœur. Combien de bonbons aura sa sœur ?   

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Elle aura 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Elle aura 

Correction 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problème n°9 : Dans son pré, un berger a 5 moutons et 4 chèvres.       
Combien a-t-il d’animaux en tout dans son pré ?  

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Il y a 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il y a 

Correction 

Problème n°10 : Pour confectionner un collier, Paul utilise 3 perles bleues, 2 
perles jaunes et 5 perles rouges. Combien de perles utilise-t-il en tout ?  

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Il utilise 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il utilise 

Correction 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problème n°11 : Max a 8 billes. Il veut les partager entre ses deux 
meilleurs amis : Léo et Mia. Combien auront-ils de billes chacun ? 

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Ils auront 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Ils auront 

Correction 

Problème n°12 : Télio apporte 7 carottes pour ses deux poneys et veut les 
partager équitablement. Combien chaque poney aura-t-il de carottes ? 

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Ils auront 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Ils auront 

Correction 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problème n°13 : Dans la classe de Marie, il y a 8 filles et 5 garçons. 
Combien y a-t-il d’élèves dans la classe de Marie ?  

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Il y a 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il y a 

Correction 

Problème n°14 : Sur son gâteau d’anniversaire, Jules a mis 6 bougies rouges 
et 7 bougies bleues. Quel âge a Jules ? 

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Jules a 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Jules a  

Correction 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problème n°15 : Sami a acheté 3 sachets de 4 sucettes chacun.         
Combien a-t-il acheté de sucettes en tout ?  

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Il a 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il  a 

Correction 

Problème n°16 : Matéo a confectionné 4 bouquets de 5 fleurs chacun.  
Combien a-t-il utilisé de fleurs en tout ?   

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Il a 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il  a 

Correction 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problème n°17 : Juliette a 14 images. Elle a déjà collé 6 images dans son 
album. Combien lui reste-t-il d’images à coller ?  

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Il reste 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il reste 

Correction 

Problème n°18 : Minouchette a 4 chatons. Elle leur rapporte 2 souris chacun 
de sa chasse. Combien rapporte-t-elle de souris en tout ?     

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Elle 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Elle 

Correction 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problème n°19 : Au goûter des écureuils, Tic apporte 7 noisettes et Tac en 
apporte 9. Combien y aura-t-il de noisettes en tout pour le goûter ?  

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Il y aura 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il y aura 

Correction 

Problème n°20 : Dans son porte monnaie, maman a 4 billets de 10€ et 3 
pièces de 2€. Combien d’euros y a-t-il en tout dans son porte monnaie ? 

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Il y a 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il y a 

Correction 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problème n°21 : Au tournoi de foot, il y a 6 équipes de 5 joueurs.    
Combien y a-t-il de joueurs en tout ?  

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Il y a 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il y a 

Correction 

Problème n°22 : Théo souhaite donner 3 os à chacun de ses 4 chiens.  
Combien d’os doit-il prévoir ?  

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Il faut 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il faut 

Correction 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problème n°23 : La maîtresse a acheté 5 pochettes de 10 feutres et 2 pochettes 
de 4 feutres. Combien a-t-elle acheté de feutres en tout ?  

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Elle a 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Elle a 

Correction 

Problème n°24 : Rémi achète un livre à 8€. Il donne un billet de 10 € au 
marchand. Combien d’euros le marchand va-t-il lui rendre ?   

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

Il va 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Il va 

Correction 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problème n°25 : Léa veut fabriquer des chaussures pour chacune de ses 12 
poupées. Combien doit-elle fabriquer de chaussures ?  

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Correction 

Problème n°26 : La fleuriste a confectionné 9 bouquets de 5 tulipes.    
Combien a-t-elle utilisé de tulipes en tout ?   

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Correction 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problème n°27 : Papa a 35 € dans son portefeuille. Il achète un pantalon à 
10 € et un foulard à 5 €. Combien lui reste-t-il dans son portefeuille ?  

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Correction 

Problème n°28 : Une poule couve 13 œufs. 6 œufs ont éclot.          
Combien de poussins sont encore dans leur œuf ?  

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Correction 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problème n°29 : Combien faut-il prévoir de carottes si on veut donner 3 
carottes à chacun des 8 lapins du clapier ?  

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Correction 

Problème n°30 : Sur la plage, Nina trouve 9 bigorneaux, 7 palourdes et 12 
berniques. Combien a-t-elle trouvé de coquillages en tout ?  

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Correction 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problème n°31 : 27 élèves de CP et 24 élèves de CE1 vont ensemble en sortie 
scolaire. Combien d’élèves participent à cette sortie en tout ?  

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Correction 

Problème n°32 : Dans son album, Fabien a collé 32 images de foot et 47 
images de Pokemon. Combien a-t-il collé d’images en tout ?   

 
 

Schéma Calcul 

Phrase 

 
Schéma Calcul 

Phrase 

Correction 


